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Постановка проблеми.  Сьогодні розвиток транспортної інфраструктури 

спрямований на надання усім частинам транспортного комплексу своєрідного 

інтелекту та можливості гнучкого адаптування транспортних процесів до 

відповідних потреб пересування пасажирів та вантажів. Ці процеси 

здійснюються завдяки транспортним технологіям, які здобувають 

інтелектуальні властивості, що базуються на використанні комп’ютерних 

систем управління автомобілями та автотранспортними комплексами. Її 

складність та логічний зміст передбачає наявність інформаційно-

комунікаційного центру – ІКЦ. 

Теоретичною основою інтелектуалізації як будь якої промислової 

системи (за аналогією до транспортного комплексу) є розуміння цього процесу 

як створення цифрової нервової системи відповідного об’єкта 

інтелектуалізації [1]. 

Мета - підвищення інформативності  та збір статистичних даних про 

рухомі об'єкти в інтерактивному моніторингу . розроблення та впровадження 

Інтернет-технологій для підвищення ефективності використання 

транспортних засобів, а також для всього транспортного комплексу в цілому. 

Інтернет-технології повинні забезпечувати синергетичне об’єднання 
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комп’ютерних ресурсів усіх учасників дорожнього руху – від окремої 

транспортної машини до корпоративного рівня транспортної організації. Ці 

технології призначені для моніторингу як окремого транспортного засобу, так 

і транспортної системи міста та (або) регіону в цілому і повинні визначати 

місцезнаходження транспортного засобу, стан середовища руху і 

забезпечувати учасників дорожнього руху (водії транспортних засобів, 

транспортні організації) даними про стан транспортного засобу та 

транспортної системи в цілом 

Об’єкт дослідження - інформаційна система ситуаційного центру. 

Предмет дослідження - WEB-технології : PHP, MySQL, JavaScript. 

Інформативність — категорія, що забезпечує вербалізовану організацію 

знань , їх осмислення, передавання та кодування читачем. Інформативність (в 

теорії тексту) трактується в широкому сенсі, як весь її зміст повідомлення і в 

вузькому сенсі — як нове знання, яке є в тексті. При визначенні 

інформативності відчутну роль грає прагматичний аспект, тобто відношення 

змісту тексту до того знання яким володіє читач по даному питанню. 

Стати́стика — наука, що вивчає методи кількісного охоплення і 

дослідження масових, зокрема суспільних, явищ і процесів. А також власне 

кількісний облік масових явищ. 

Моніторинг — це комплексна система спостережень, збору, обробки, 

систематизації та аналізу інформації про стан навколишнього середовища, яка 

дає оцінку і прогнозує його зміни, розробляє обґрунтовані рекомендації для 

прийняття управлінських рішень.  

 Тому моніторинг транспортної системи повинен бути інтелектуальним. 

Він є першим і основним в інтелектуальній системі керування. Треба надати 

системі моніторингу риси, притаманні будь-яким інтелектуальним системам; 

«навчити» її виконувати моніторинг транспортної інфраструктури 

раціонально вибірково. При цьому повинні враховуватися такі фактори як 

пріоритетність даних та, отже, щільність потоку цих даних у той чи інший 

момент руху [2].  
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 Але інтелектуальним моніторинг буде лише тоді, коли, спираючись на 

дані, які отримує під час руху, буде мати механізм надання найбільш 

оптимальних у тій чи іншій ситуації рішень. Де наступним кроком може бути 

перекладання на систему моніторингу керуючих рішень. 

Перш за все керовані транспортні засоби є важливим еволюційним 

кроком для підвищення рівня безпеки при виконанні різних завдань, від 

пасивних спостережень до активних досліджень і рішучих попереджуючих 

дій. Вони повинні мати механізм «розуміння» та ефективної інтерпретації 

подій зовнішнього середовища. Для досягнення цієїмети ці транспортні засоби 

повинні бути автономними і мати можливість ефективно інтерпретувати 

впливи зовнішнього середовища – постійний моніторинг і розуміння стану 

зовнішнього середовища є важливим кроком на цьому шляху. При цьому 

підході відповідний облік контексту повинен сприяти підвищенню рівня 

сприйнятливості системи за рахунок використання поточної інформації 

візуального контексту і відповідної інформації з оточуючого середовища [3].  

Використання підходу, при якому функції збору і обробки інформації 

розподіляються між сенсорними мережами і безпровідними комунікаціями, 

дозволяє зменшити вартість і підвищити поширеність ANS (Autonomous 

Navigation Systems). У системі для збору інформації на різних рівнях 

використовуються датчики, встановлені на рухомих транспортних засобах і на 

стаціонарних об’єктах, таких як ліхтарні стовпи, світлофори, майданчики 

контрольних пунктів і удома. 

Рішення: запропоновано використання інтернет-технології для 

високоефективного використання транспортних засобів з дотриманням вимог 

надійності, безвідмовності, довговічності, паливної економічності, безпеки 

використання, екологічності, ергономічності і т.д. Створити транспортний 

портал та дослідний зразок інформаційно-комунікаційного комплексу. 
Література: 1. Алексієв В.О. Мехатроніка, телематика , синергетика у транспортних 

додатках / В.О. Алексієв, О.П. Алексієв, О.Я. Ніконов. – Харьков : ХНАДУ, 2012. 212 с. 2. 
Інтерактивний моніторинг автомобільних доріг: монографія /В.О. Алексієв, О.П. Алексієв, 
А.А. Видмиш, В.О. Хабаров. – Вінниця : ВНТУ, 2012. – 144 с. 3. Алексієв В.О. Застосування 
GRID – технології у транспортному ВНЗ / В.О. Алексієв. – Харків: ХНАДУ , 2009. – 208 с.  
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